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Kálmánháza, Mandabokor, Felsősima 

Feltámadás ünnepe 1. nap 

Cím: Kétségektől a feltámadás-hitig 

 

(1. dia) „1A hét első napján, korán reggel, amikor még sötét 

volt, a magdalai Mária odament a sírhoz, és látta, hogy a kő 

el van véve a sírbolt elől. 2Elfutott tehát, elment Simon Péter-

hez és a másik tanítványhoz, akit Jézus szeretett, és így szólt 

hozzájuk: „Elvitték az Urat a sírból, és nem tudjuk, hova tet-

ték!” 3Elindult tehát Péter és a másik tanítvány, és elmentek 

a sírhoz. 4Együtt futott a kettő, de a másik tanítvány előrefu-

tott, gyorsabban, mint Péter, és elsőnek ért a sírhoz. (2. 

dia) 5Előrehajolt, és látta, hogy ott fekszenek a lepedők, de 

mégsem ment be. 6Nyomában megérkezett Simon Péter is, 

bement a sírba, és látta, hogy a leplek ott fekszenek, 7és hogy 

az a kendő, amely a fején volt, nem a lepleknél fekszik, ha-

nem külön összegöngyölítve, egy másik helyen. 8Akkor be-

ment a másik tanítvány is, aki elsőnek ért a sírhoz, és látott, 

és hitt. 9Még nem értették ugyanis az Írást, hogy fel kell tá-

madnia a halottak közül. 10A tanítványok ezután hazamen-

tek.” Jn 20,1-10 

 

(3. dia) Szeretett Gyülekezet! 

 

 Közel 2000 évvel ezelőtt az akkori Jeruzsálem városát, a 

város lakóit alapjaiban rengette meg a feltámadás híre. Egy min-

denki számára olyan hihetetlen eseményről hallottak, amely sem 

előtte, sem utána nem következett be. A nagypénteken megfeszí-

tett Jézus és a jobb és baloldalon lévő két lator halálhíre felkor-

bácsolta az indulatokat és az érzelmeket. (4. dia) Voltak, akik 

nagypénteken megnyugodtak (papok, főpapok, írástudók), mert a 

hatalmukat, pozíciójukat féltők azt gondolták, egy rájuk leselke-

dő veszéllyel kevesebb. (4/a dia)  Voltak, akik csalódottan álltak 

az események előtt, mert azt gondolták, ez a Messiás fog politi-

kai forradalmat csinálni és a római elnyomás alól felszabadítani 

(zélóták [Júdás]), (4/b dia)  voltak, akik értetlenül nézték végig 

Mesterük szenvedését és halálát (tanítványok, követők), mert 

nem gondolták, hogy így fogja befejezi az életét, annak ellenére, 

hogy Mesterük 3-szor is elmondta, hogyan fog meghalni. És (4/c 

dia)  voltak azok, akiket nem hatott meg ez a nap (sem), közöm-

bösek voltak, mert ugyan olyan volt mi a többi, ma is néhány 
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„izgő-mozgó, lázongó” emberrel kevesebb jár Jeruzsálem utcáin 

– gondolhatták. 

 Azonban senki nem számított arra, hogy nagypénteken 

nem lesz vége az eseményeknek, nem dőlhet senki sem hátra, 

mert harmadnapon valami olyasmi történt, amire még a Jézushoz 

legközelebb állók sem gondoltak. Pedig, ha az evangéliumokat 

megnézzük, akkor Jézus 3-szor beszélt arról, hogyan fog meg-

halni, mi fog vele történni. A vele történő eseményeket 3-szor 

mondta el tanítványainak. 

1. (5. dia) „21Ettől fogva kezdte el Jézus Krisztus mondani 

tanítványainak, hogy Jeruzsálembe kell mennie, sokat 

kell szenvednie a vénektől, főpapoktól és írástudóktól, 

meg kell öletnie, de harmadnapon fel kell támadnia.” 

Mt 16,21  

2. (5/a dia) „22Amikor újra együtt voltak Galileában, így 

szólt hozzájuk Jézus: „Az Emberfia emberek kezébe 

adatik, 23megölik, de a harmadik napon feltámad.” 

Ekkor igen elszomorodtak.” Mt 17,22-23 

3. (5/b dia) „17Amikor Jézus Jeruzsálembe készült fel-

menni, maga mellé vette külön a tizenkét tanítványt, és 

útközben ezt mondta nekik: 18„Íme, felmegyünk Jeru-

zsálembe, és az Emberfia átadatik a főpapoknak és az 

írástudóknak. Halálra ítélik, 19és átadják a pogányok-

nak, hogy kigúnyolják, megkorbácsolják és keresztre 

feszítsék, de harmadnapon feltámad.” Mt 20,17-19 

Jézus mind arról, amiről beszélt, a tanítványok még nem értették 

és őszintén szólva, nem is hitték, hiszen egy olyan eseményről, a 

feltámadás eseményéről beszélt nekik, amit soha senki nem látott 

addig. Pedig, ha visszaemlékeztek volna a már rendelkezésükre 

álló Hóseás próféta mondataira, akkor eszükbe juthatott volna, 

amit mondott, hiszen már több száz évvel korábban ő is meg-

mondta, hogy a Messiással mi fog történni (6. dia): „2Két nap 

múltán életre kelt, harmadnapra föltámaszt bennünket, és 

élünk majd előtte.” Hós 6,2. 

 A feltámadásról szóló ígérete annyira nem hatotta meg 

őket, hogy nem is várták izgatottan, hogy vajon mi fog történni, 
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hanem értetlenül, gyászukba, veszteségükbe temetkeztek. Pedig, 

ha komolyan vették volna, akkor a 3. nap hajnalán ott lettek vol-

na a sírnál, hogy elsőként láthassák meg a feltámadást. De ahogy 

ma is sokan, úgy akkor is hitetlenkedve állnak a feltámadás ténye 

előtt. Mindegyik evangélium erről a hitetlenkedésről számol be. 

Máté: 

(7. dia) „16A tizenegy tanítvány pedig elment Galileába arra a 

hegyre, ahova Jézus rendelte őket. 17Amikor meglátták őt, 

leborultak előtte, pedig kétségek fogták el őket.” Mt 28,16 

Márk: 

(8. dia) „9A hét első napján, korán reggel, miután feltámadt, 

először a magdalai Máriának jelent meg, akiből hét ördögöt 

űzött ki. 10Ő elment, és megvitte a hírt követőinek, akik gyá-

szoltak és sírtak. 11Amikor ezek meghallották, hogy ő él, és 

hogy Mária látta, nem hitték el. 12Ezután más alakban jelent 

meg közülük kettőnek útközben, amikor vidékre men-

tek. 13Ezek is elmentek, és megvitték a hírt a többieknek, de 

nekik sem hittek.” Mk 16,9-13 

Lukács: 

(9. dia) „36Miközben ezekről beszélgettek, maga Jézus állt 

meg közöttük, és így köszöntötte őket: „Békesség nek-

tek!” 37Azok megrettentek, és félelmükben azt hitték, hogy 

valami szellemet látnak. 38Ő azonban így szólt hozzájuk: 

„Miért rémültetek meg, és miért támad kétség a szívetek-

ben? 39Nézzétek meg a kezemet és a lábamat, hogy valóban 

én vagyok. Tapintsatok meg, és lássatok. Mert a szellemnek 

nincs húsa és csontja, de amint látjátok, nekem van.” 40És 

ezeket mondva, megmutatta nekik a kezét és a lábát.” Lk 

24,36-40 

János: 

(10. dia) „11Mária pedig a sírbolton kívül állt és sírt. Amint 

ott sírt, behajolt a sírboltba, 12és látta, hogy két angyal ül ott 

fehérben, ahol előbb Jézus teste feküdt; az egyik fejtől, a má-

sik meg lábtól. 13Azok így szóltak hozzá: „Asszony, miért 

sírsz?” Ő ezt felelte nekik: „Mert elvitték az én Uramat, és 

nem tudom, hova tették.” 14Amikor ezt mondta, hátrafordult, 
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és látta, hogy Jézus ott áll, de nem ismerte fel, hogy Jézus 

az. 15Jézus így szólt hozzá: „Asszony, miért sírsz? Kit kere-

sel?” Ő azt gondolta, hogy a kertész az, ezért így szólt hozzá: 

„Uram, ha te vitted el őt, mondd meg nekem, hova tetted, és 

én elhozom.” Jn 20,11-15 

Mind a négy evangélista őszintén beszél arról, hogy nem 

hittek Jézusnak, nem hittek az Ő feltámadásában. Nem is érheti 

vád őket – mondjuk ki őszintén, hiszen ez a kétség a feltámadást 

illetően mindenkiben meg van. A feltámadás egy olyan esemény, 

amelyhez több kell, mint egyszerű látás, tapasztalat.  

Olyan érdekes, hogy az emberek a történelem folyamán hány 

alkalommal próbálták meg megmagyarázni, hogy miért lehetet-

len a feltámadás és mindenféle alternatívákkal, magyarázatokkal 

próbálták eloszlatni a feltámadás tényét még a teológiatörténet-

ben is, csak ne kelljen benne hinni. 

1. magyarázat (11. dia): A tanítványok lopták el Jézus holt-

testét a sírból, hogy nevében világi uralmi igényekkel lép-

hessenek fel. 

2. magyarázat (11/a dia): A csak látszólag meghalt Jézus ké-

sőbb föléledt és néhány embernek megjelent. 

3. magyarázat (11/b dia): Arimátiai József a tanítványok 

tudta nélkül Jézus testét annak eredeti sírjából egy ismeret-

len másikba helyezte át, ezért volt a sírja üres. 

Az értelmetlen magyarázkodások helyett nézzük meg ezt a törté-

netet, hiszen a tanítványi hitetlenségéből el lehet jutni a Jézus 

feltámadásába vetett hitig. Lehet, hogy mindezidáig bennünk is 

ilyen jellegű magyarázatok voltak, amiket itt láthatunk. Lehet, 

hogy bennünk is azok a kétségek megfogalmazódtak, amik a ta-

nítványokban, de vizsgáljuk meg ezt a történetet, hogy mi is ját-

szódik le ezekben az emberekben, hogy lehet eljutni a kétségtől a 

teljes bizonyosságig.  

 A történet első szemtanúja magdalai Mária. Azt olvashat-

juk (12. dia) „1A hét első napján, korán reggel, amikor még 

sötét volt, a magdalai Mária odament a sírhoz, és látta, hogy 

a kő el van véve a sírbolt elől.”. Ő csupán annyit látott, hogy a 

kő el van hengerítve. Semmi mást. (13. dia) A görög βλέπει 
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(βλέπω) szó található itt, ami annyit jelent, „megpillantani, felfi-

gyelni”. Ez egy felületes látás. Megpillantotta az elhengerített 

sírkövet, de maga a tény nem mozgatott meg semmit a szívében 

csak a fantáziáját. Ezt a megpillantást pedig követte a fantáziálás 

és már tovább gondolta a dolgokat és ezért mondta, (13/a dia) 

„Elvitték az Urat a sírból, és nem tudjuk, hova tették!”. A hit 

nem fantázián alapul, nem az én elgondolásomon, „hozzáköl-

tésemen”, kreativitásomon. Máriának ekkor még nem volt meg 

Jézus feltámadásának bizonyossága, nem volt még feltámadás-

hite, hanem csak odáig jutott, hogy valaki elvitte Jézus testét. Ez 

a βλέπει látás csak idáig  juttat el. 

Megérkezik János is és Péter is, a két tanítvány.  

Így olvashatunk Péterről (14. dia): „megérkezett Simon 

Péter is, bement a sírba, és látta, hogy a leplek ott feksze-

nek, 7és hogy az a kendő, amely a fején volt, nem a lepleknél 

fekszik, hanem külön összegöngyölítve, egy másik he-

lyen.” Péter már többet látott, mint Mária, ezt érzékelteti a görög 

szöveg, mert itt a (15. dia) θεωρεῖ (θεωρέω)  szót használja, ami 

annyit jelent „megszemlél, megfigyel, megvizsgál, szemügyre 

vesz”. Ebben a látásban már nem a fantázia van, hanem a vizsgá-

lat, hogy mi is történt pontosan. Péteri alapos, pontos, vizsgáló 

szemmel veszi szemügyre az üres sírt. De ez a látás is hiányos 

volt, mert nem tudott magyarázatot találni, mi történhetett ponto-

san?! Lehet, hogy volt egy teóriája (ebből a θεωρέω szóból ered 

a mi szóhasználatunk is), egy elmélete, egy elképzelése, egy el-

gondolása, de ez még nem az, ami a feltámadás-hitet jelentené. 

Mind a kettőből valami olyasmi hiányzott, ami a feltámadás-hitig 

el tudja juttatni az embert. 

János is belép a sírboltba. (16. dia) „8Akkor bement a 

másik tanítvány is, aki elsőnek ért a sírhoz, és látott, és hitt.” 

Itt egy olyan harmadik görög szó olvasható, ami nem egyszerűen 

a „megpillantani”, nem is egyszerűen a „megvizsgálva szemlél-

ni”, hanem ennél még több, úgy lehetne fordítani: egyszerre van 

jelen a látás, a gondolkodás és lepel lehullása. (17. dia) Az 

εἶδεν (ὁράω) szót körülírva lehetne lefordítani 

„lát+gondolkodik+lehull a lepel”, azaz „megértette, amit lá-
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tott”. Látja az összefüggéseket, dolgok mögé lát. Ennek a látás-

nak lesz a gyümölcse a hit. Amikor nem csak a fejével, eszével 

ért dolgokat, hanem (18. dia) összekapcsolódik az értelem a 

szívvel. Ez pedig Isten Szentlelkének a munkája. Amikor a látás-

ból hit támad! A látást feldolgozta az ész, a feltámadás tényében 

megbizonyosodott a szív, így kapcsolódik össze. 

(19. dia) A látásnak, a megbizonyosodásnak, a kétségek 

eloszlásának fokozatait láthatjuk, lehetünk a tanúi ebben a törté-

netben. Magdalai Mária megpillantotta az elhengerített követ. 

Péter már bement a sírboltba, szemrevételezte, megvizsgálta a 

fehér gyolcsot, az összehajtogatott lepedőt, rendben találta a dol-

gokat, de még nem állt össze a kép neki. János meglátta az össze-

függéseket, neki már többje volt, nem egyszerűen a szemével 

látott, hanem a szíve nyílt fel, a szíve nyílt meg és hitt a feltáma-

dott Jézusban. 

Vajon hova soroljuk magunkat ezen a mai délelőttön ezen 

az ünnepen, feltámadás ünnepén?  

(20. dia) A magyarázkodók sorába, akik a nagypénteki és feltá-

madási eseményeket mindenáron magyarázgatni szeretnék és 

testlopásról, tetszhalálról, halottáthelyezésről beszélnek?  

Vagy a másik oldalon lévő (20/a dia) helyzet melyik állapotában 

vagyunk. A magdalai Mária állapotában, akinek „fantáziahite” 

van, vagy péteri hite, aki megpróbál logikus, ésszerű magyaráza-

tot találni, akinek van egy megdönthetetlen teóriája, vagy a jáno-

si hite, akinek hit ébred a szívében, mert azok a jézusi mondatok 

megérettek benne és hisz Jézusnak, aki azt mondta magáról (20/b 

dia) „Én vagyok a feltámadás és az élet, aki hisz énbennem, 

ha meghal is, él;” Jn 11,25. 

Nagypénteken azért lett üres a kereszt, 3. napon azért lett 

üres a sír, hogy a mi szívünk ne maradhasson üres, hogy hit éb-

redjen benne és mindannyian eljuthassunk a kétségektől a bizo-

nyosságig, hogy Jézus Krisztus él, Ő valóban feltámadt és aki 

hisz Őbenne, ha meghal is él! Ne érjük be kevesebbel, ébredjen 

bennünk, a mi szívünkben bizonyosság, hogy Ő feltámadt! 

        Ámen! 


